

## 穿梭太行

## 绿皮慢火车载满百姓“生计烟火”



在河北邯郸到山西潞城间这段铁路线(邯长线)上,运行着一趟绿皮慢火车——6423/6424次列车,每天早发晚归,风雨无阻,承载着沿线百姓的生计烟火。

通讯员 张云涛 燕都融媒体记者 呼延世聪

## 老百姓的致富车

这趟列车途经的河北涉县、山西黎城地区山大沟深、交通不便,然而却盛产品质优良的花椒、核桃等农产品,到了城里可都是抢手货。

10月2日一大早,趁着降雨前,家住黎城县东阳关镇东庄村的郭见良大爷就忙活开了,他把晾晒好的花椒收拢在簸箕上,仔细摘出碎小的树枝叶片,“我们这里的花椒个儿大色红,麻味儿好得很,在县里名气可大了。”郭大爷一捧一捧细数着这些“家珍”,

“今年雨水足,花椒打得多,品相好,我把它们收拾干净喽,到市场准卖个好价钱。”

一会儿,他将坐6423次慢火车到20多公里外的黎城县城赶市场,“坐火车来回2块钱,比公交车便宜多了。”郭大爷欣慰地点点头。

“家里种了200多棵花椒树,还有30多颗核桃树,每年坐火车去卖,收入万把块钱,日子过得越来越滋润,我们村在去年也脱贫啦。”说起这些,郭大爷总是很自豪。

村里像郭大爷这样的不在少数,6423/6424次绿皮慢火车对他们来说已经不单单是出行工具,更是通往小康生活的大门。

## 孩子们的求学车

一到周末,上小学三年级的赵子敬都要乘坐6423次列车到涉县县城去补课。他的家在城东的西豆庄村,坐公交价钱贵不说,还得倒车,时间也长,赵子敬和他的小伙伴们都喜欢坐这趟火车去县城。

刚开始,赵子敬坐火车需要母亲陪同,时间久了,他跟列车上的工作人员熟识起来,便敢自己出门了。

“坐火车既便宜又安全,列车员还帮着

照应小孩,我特别放心,两年多了,孩子成绩提高不少,真得感谢咱们这趟火车呢。”赵子敬的母亲深有感触地说。

多年来,6423次列车载着村里的孩子们奔波在这条30多公里的求学路上,风里来雨里去,带他们汲取知识,送他们去往更广阔的世界。

6423次列车扮演的角色还有很多,它是沿线务工人员的“通勤车”,休闲观光的“旅游车”,寻亲访友的“亲情车”……有它在,与外界的交流就在,回家的路就在,山区人们开启美好生活的奔头就在。

## 来吧,宝贝儿们盛饭吧!

## “亲妈式投喂”学生的食堂阿姨火了

独自一人在外地上学的学子们,最怀念的可能就是家的味道。在河北大学七一路校区,一位食堂阿姨对待来吃饭的学生句句不离“宝贝”,还叮嘱学生们多吃一点饭,如同对待自己孩子一样,视频经河大学生无意间拍摄上传网络,一时火爆全网,众多媒体纷纷转发。

“宝贝儿,你这米饭盛的太少了,饭钱就不算了,可阿姨得跟你说,天气冷了,要注意营养。”“来,孩子,自己盛,想吃多少盛多少,不够了直接过来盛。”10月9日,在河大七一路校区坤舆餐厅三楼麻辣香锅窗口,圆润的脸庞,头戴蓝色工作帽的宋艳华阿姨,即使戴着口罩,笑起来弯弯的眼角也温暖着身边的每一个人。亲切的她句句不离“宝贝儿”字眼,叮嘱学生们多吃一点饭,吃不饱的话就回来盛饭,不用害羞。

“我家俩姑娘,老大毕业结婚了,老二上高二,平时在家里就叫她俩‘大宝儿’‘小宝儿’,这学校的学生那不跟自己家孩子一样!”48岁的宋艳华来自黑龙江双鸭山市,今年9月来到保定,和亲戚在河大七一路校区坤舆餐厅开了一家麻辣香锅窗口,从开张第一天起,他们就做出“一份米饭一元钱,不限量管饱”的承诺。“钱挣多挣少不重要,重要的是孩子们吃饱了吃好了。”

“很多孩子一个人背井离乡不容易,哪个做家长的不心疼。”学校里的孩子就如她在双鸭山上学的二女儿一样。设身处地想,宋阿姨每次招呼孩子们打饭,不由自主地喊他们“宝贝儿”,更操心“宝贝儿”们吃饱没有,吃好没有。“刚开始喊‘宝贝儿’的时候,还怕学生排斥,但是后来问了几个学生以后,发现大家挺喜欢这称呼。”亲切的称呼,和蔼的笑容,拉近了双方之间的关系,越来越多的学生在这个窗口排队就餐,胃口大的男生甚至连吃上四五碗,预备的米饭从之前的一托盘到现



▲亲切的宋阿姨句句不离“宝贝儿”字眼,叮嘱学生们多吃一点饭。



▲宋阿姨所在的麻辣香锅档口获得坤舆餐厅“最暖心窗口”称号。

在的一大保温箱,几乎天天见底。

国际贸易专业的大二学生小刘笑嘻嘻地告诉记者,“昨天就来吃过,今天本想换口味,可听着阿姨叫着‘宝贝儿’跟学生说话,不由自主地就过来排队,味道不错,人又亲切,就跟吃‘妈妈做的饭’一样。”

负责坤舆餐厅餐饮服务的尚饮公司经理段海勤介绍说,在餐厅管理上,公司一直是以学生为本,努力提高餐饮管理水平和服务质量,先后引进多种网红小吃档口,为全校师生提供个性化、多元化餐饮服务的同时,尤其重视档口的服务质量和员工形象。公司每个月会对学生问卷调查,针对菜品、服务、卫生等情况进行综合调研,评选出餐厅“最暖心窗口”,奖励500元现金。每学期还会评选“最优秀作业组”和“优秀员工”,宋艳华所在的麻辣香锅档口虽然是9月份才引进学校,但短短一个月时间,因对待学生如自家孩子般的温暖,受到很多学生欢迎,甚至教师、教授都来档口“打卡”,而档口也实至名归获得“最暖心窗口”奖励。

## 网友点赞

网友:“实名制羡慕了!”  
别人家的食堂阿姨从来不让入失望。

阿姨这么叫我,我肯定天天去,争取一个月胖十斤。

中秋节去吃,阿姨让过节多盛点,给每个学生说中秋快乐。

(保定晚报)

助力“煤改电”  
打赢蓝天保卫战

本报讯(通讯员彭亮)清洁取暖“煤改电”一头牵着百姓温暖过冬,一头牵着蓝天白云。国网河北建设公司2021年保定在建清洁取暖“煤改电”工程新建改造10千伏线路420.69千米,新建改造配电变压器452台,新增配变容量13.043万千瓦安,新建改造0.4千伏线路1237.75千米。

在清洁取暖“煤改电”民生工程建设中唐县的工程较重,涉及31个村9194户,因同时开工工程多,驻县监理应接不暇,且建设时间紧任务重,保定配网管理部负责人杨喜勇立即整合资源,在原有的柔性团队中选派精兵强将抽派四名专业骨干管理人员组建青年突击队,并向公司配网与电源管理中心请求两辆车驻扎唐县进行支援。

“石门村10千伏台变5台,郑师傅今天需要按日计划完成验收任务,檀师傅今天要严格管控西显口村台变安装现场,杜绝小现场大违章发生……”杨喜勇正在按计划表逐项分解任务。为保证工程顺利推进,管理部每天通过微信工作群并结合智慧管理系统平台,全面监控工程主要节点、进度。同时,开工前对到货物资进行了开箱检查,确保设备安全,对现场施工方案及施工人员配置、项目经理等任职状况进行了全面检查,全面夯实了“煤改电”的安全管理基础。

在工程建设中,项目总监每周积极组织煤改电工程促进协调会,认真开展安全隐患排查工作,查漏补缺避免事故、违章的发生。同时,细化工程节点、动态调整人员、加强部门沟通,调动项目部所有力量,最大限度保证“煤改电”工程项目按期完工。



## 中国体育彩票

排列3第21270期 671

排列5第21270期 67138

超级大乐透第21116期

04 25 28 29 35+03 11

(开奖结果以体彩中心公布为准)